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1. In der Vorlesung wurden Huybregts und Shiebers Argumente vorge-
stellt, wonach das Schweizerdeutsche keine kontext-freie Sprache ist.
Lässt sich auf analoge Weise auch zeigen, dass das Hochdeutsche nicht
kontext-frei ist? Begründen Sie Ihre Antwort kurz.

2. Was ist der Unterschied zwischen deskriptiven und präskriptiven Gram-
matiken.

3. Erläutern sie kurz den Unterschied zwischen Kompetenz und Perfor-
manz im Sinne von Chomsky.

4. Was versteht Chomsky unter
”
Universalgrammatik“?

1


